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So many nights l've heard the rain, 

I have heard matter as it wailed ... 

I am alone, and my mind 

Js wandering to the lake dwellings. 

lt feels like sleeping on wet boards, 

And from behind a wave is slapping -

I start from sleep, begin to wonder 

lf I pulled back the bridge from shore. 

A void in history extends, 

I find myself in the same era„. 

Lead 
Profoundly sleeping were the coffins of lead, 

And flowers of lead and the funeral gown -

J stood all alone in the vault ... it was windy .. 

The leaden garlands were creaking. 

Upturned in his sleep, my leaden Iove lay 

On flowers of lead, and I started to call him 

By the corpse all alone I stood„. it was cold„. 

And his wings of lead hanging loosely. 

Sprlng Notes 

Early green, early green 
Pure bud, all white and pink 

Dream of azure and of blue 

I stil! see you, I stil! hear you. 

~ .. 

I sense, because of so much rain, 

The solid piles sinking down. 
lt is signalled with its fire 
Sun, o sun 

By the fountain your tune plays 
On the clear field. 

So many nights l've heard the rain, 

I have been startling, have been waiting„. 

I am alone, and my mind 

Js wandering to the lake dwellings. 

Întotdeauna m-a fascinat Cinema 

By my whole ailing body 

Subject to the game of times. 

On a willow pipe, a maid 
Spring, o spring 

Early green, early green 
Pure bud, all white and pink 
I still see you, I still hear you. 
Dream of azure and of blue. 

Traducere de Elena Ciobanu 

modul în care se promovează un 

film , mai ales când încerc să 

descopăr dacă imaginea exte

rioară si continutul corespund cu 

adevărat. „Contagion" · („Pericol 

Nevăzut") nu face excepţie. Este 

un film în regia lui Steven 

Soderbergh, promovat ca un 

thriller profund, menit să te ţină în 

suspans până în ultimul minut. 

Imaginea nu corespunde însă cu 
realitatea. Pe de o parte, îmi pare 

bine că am văzut un film fără 

explozii la fiecare două minute, 

încercări evidente de a masca o 

lipsă de conţinut. Pe de altă parte, 

simt că am fost înşelată, 

deoarece, în ciuda temelor intere

sante pe care le abordează, 

„Contagion" nu a reuşit să se 

desprindă complet de c lişee le 

marca Hollywood. 

Inflatie de vedete 

afectată. Millioane de oameni mor 

din cauza virusu lui, dar con
secintele de natură emotională 

sunt ' absente. Există ·multe 

momente în care mă distrage 

numărul mare de vedete. Nu mai 

am timp să mă gândesc la soarta 

personajelor, când îl văd pe John 
Hawkes apărând brusc pentru a 

rosti cele două replici pe care le 

are în scenariu. 

Beth Emhoff (Gwyneth 
Paltrow) se întoarce în Statele 

Unite dintr-o călătorie de afaceri 

în Hong Kong. Peste două zile 
moare din cauza unei boli 
necunoscute. Acelasi lucru se 
întâmplă cu fiul ei. Soţul acesteia, 

Mitch Emhoff (Matt Damon), este 

pus în carantină, u_nde af lă că 

este imun la virus. lmpreună cu 

fiica sa, acesta încearcă să plece 

din oraş, însă răspândirea virusu

lui si impunerea unei carantine îi 

împ.iedică . În ace laşi timp, doc

torul Ellis Cheever (Lawrence 

Fishbourne) o trimite pe Erin 
Mears (Kate Winslet) să inves
tigheze cauzele mo~ii lui Beth 

Emhoff, în timp ce alţi cercetători 

(interpretaţi de Elliot Gould ş i 

Jennifer Ehle) încearcă să 

găsească un vaccin pentru a 

combate virusul. Leonora Orantes 

(Marion Cotillard) este trimisă în 

Hong Kong pentru a depista ori
ginile bolii. Populaţia este ?uprin~ 
să de panică, însă declaraţia unui 

jurnalist (Jude Law), care susţine 
că s-a vindecat cu un medicament 

bazat pe Forsiţia, le redă spe
ranta. Farmaciile sunt luate cu 
asa'lt de către oamenii disperaţi să 
obtină medicamentul, însă mulţi 

cad victime bolii misterioase, ca 

urmare a încălcării carantinei. 
Din primul moment se poate 

observa decizia regizorului de a 
face un film realist. „Contagion" 
este filmat ca un documentar, de 
la cadrele strânse până la lipsa 

muzicii de fundal, încât privitorul 

are impresia că este martorul unei 
conversatii adevărate, nu al unei 

scene de film. Când îşi face 

apariţia şi muzica de f~ndal, eşti 
cuprins de un sent iment d~ 

spaimă şi încerci să te calmezi, 
zicându-ti în gând: „E doar un 
film." Discutiile de natură politică 
si medicală' sunt interesante şi e 

de admirat faptul că regizorul nu 

insultă inteligenţa publicului, 
refuzând să simplifice exagerat 

conversatiile. Îmi pare totuşi 
foarte rău .că nu pot sp_une acelaşi 
lucru despre tot filmul. lntr-adevăr, 

„Contagion" are momente. stră~u~ 
cite, însă, când un regizor 1 ş 1 

propune să facă un film atât de 
realist, se pot observa foarte uşor 

exagerările sau greşelile . 

Contagion" nu e un film co
m~~cial. Faptul că premiera a avut 

loc la Festivalul de la Veneţia 

, 
întăreste acest lucru. Dar stu

diourile vor profit, mai ales ţinând 
cont de climatul economic actual. 

Când un film nu este neapărat 

destinat maselor, studioul ameri
can mereu se va asigura să 

schimbe acest lucru. Primul lucru 

pe care îl face studioul este să 

găsească nume celebre care vor 

atrage publicul. Steven 

Soderbergh este un regizor cu 

multe filme celebre în palmares 

(„Traffic", „Erin Brockovich", 

Ocean's Eleven") , dar nu e 

~unoscut majori!ăţii precum 

Steven Spielberg. lnsă, Gwyneth 

Paltrow, Matt Damon, Jude Law şi 

Kate Winslet sunt. Metoda de a 

face profit e simplă: veniţi să 

vedeti vedetele nominalizate sau 

câstigătoare de premii Oscar, 

veniţi să vedeţi care dintre ele 

mor. Moartea personajului inter

pretat de Gwyneth Paltrow a fost 

utilizată intens în campania de 

promovare şi a stârnit curiozitatea 

publicului larg. 
Însă este posibil ca un film să 

sufere din cauza a prea multor 

vedete. În timp ce „Contagion" a 

reusit să mă multumească din 

punct de vedere intelectual, nu a 

avut acelasi efect din punct de 

vedere emotional. Ca urmare a 

numărului m'are de fire narative, 

personajele sunt slab dezvoltate. 

Majoritatea au o singură dimensi

une, ajungând la punctul de a 

deveni marionete. Personajul lui 

Jude Law este exemplul tipic de 

jurnalist profitor, iar cel interpretat 

de Matt Damon nu pare afectat 

deloc de moartea fiului şi a soţiei 
lui. Ca privitor, nu sunt nici eu 
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Cu toate acestea, e de înţeles 
nevoia de a face un fi lm cu 

încasări mari la box-office. Însă 
necesitatea unui număr atât de 

mare de fire narative nu este, mai 

ales când multe dintre ele nu sunt 

necesare sau sunt introduse cu 

ajutorul unor clişee tipic hollywoo
diene. Cel mai important exemplu 

apare în partea a doua a fi lmului, 

unde personajul interpretat de 

Marian Cotillard este răpit în Hong 

Kong de un epidemiolog pentru a 

obtine vaccinuri pe care să le 
ducă în satul său. Evenimentul 

este fortat introdus în ultimul 
moment · c~ si cum s-a realizat 
dintr-od~tă faptul că filmul nu este 

suficient de comercial pentru a fi 

pe placul publicului larg. Mai mult, 
antagoniştii sunt toţi de origine 

asiatică, o tentă oarecum xeno

fobă, care diminuează calitatea fil

mului. 
Contagion" nu este un film 

ră~ '. Modul realist în care este 

descris virusul e de apreciat, însă 

lipsa empatiei, numeroasele . fire 
narative si existenţa unor clişee 
greu de ignorat dăunează . Filmul 
introduce prea multe elemente, 

tratate insuficient si necorespun
zător tinând cont' de faptul că 
dure~ză numai 106 minute. 

Antonia GÎRMACEA 
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